

抬起头,天窗和天花板不见了

——美国龙卷风中的那些求生故事

□新华社供本报特稿

强劲龙卷风20日肆虐美国俄克拉荷马州首府俄克拉荷马市郊区穆尔。21日,不少当地居民向媒体讲述了他们在灾难中坚强求生的经历和小学教师保护孩子们的智勇行为。

老师张开双臂护住学生

20日下午,穆尔广场塔小学广播传出校长的声音:“强风暴正在逼近,请同学们前往餐厅,等待家长来接。”

还没等所有学生赶到餐厅,尖锐的警报声就已响起,校方立刻改变原定计划,组织学生前往走廊。

但老师们随后发现,走廊带窗,也不够安全,于是他们又分头护送学生去寻找更安全的藏身地。

六年级学生安东尼奥·克拉克说,一名老师把他和其他一些同学推进一个带有3个隔间的男厕所,另一名老师则张开双臂护住其中两名同学并握住他的手。

克拉克蹲下,把书包顶在头上,与同学“相互挤着”。大约20秒后,克拉克听见如同象群狂奔般的巨响。

响声停止后,克拉克抬起头,发现天窗和天花板已经不见了,空中满是碎片,教室所在位置已成废墟。

这场龙卷风使广场塔小学遭受重创,校舍几乎全毁,7名学生遇难。

一名救援人员含泪告诉当地KFOR电视台:“我们把一辆汽车从一名老师身上移开,她身下还护着3个孩子。”

母亲用游戏安抚2岁的儿子

在当地另一所遭龙卷风袭击的小学布赖尔伍德小学,8岁男孩加布里埃尔·惠勒在老师保护下幸免于难。男孩的父亲戴维·惠勒在龙卷风过后赶到学校,经过近3个小时的搜寻,终于

尔,一名救援人员在进行搜救
五月二十日,在美国俄克拉荷马市郊区穆



找到了惠勒。

这名父亲说,老师朱莉·西蒙发现学校走廊不够安全后,护送几名学生躲进了一个柜子。强风掀毁屋顶,险些把学生们刮跑,多亏西蒙用双臂护住他们。

同样借助柜子逃生的还有当地居民切尔夫·麦坎伯和她2岁的儿子伊桑。

龙卷风来袭时,麦坎伯用外套和褥垫包住儿子,挤进家中衣柜。衣柜空间狭小,让人感到憋闷,儿子便开始吵闹,麦坎伯只好以唱歌和游戏安抚儿子。

“我告诉他,我们要假装在柜子里搭帐篷。”麦坎伯21日哭着说,“我感到空气涌入,知道房顶被吹跑了。时间仿佛停止。我屏住呼吸,担心这还不是最糟糕的情形……我一直在等待情况变得更糟。”

姐弟俩躲进餐馆冷柜逃过灾难

穆尔一家中餐馆的老板张女士21日接受法新社采访时连称自己“幸运”。

20日下午,张女士正与弟弟在餐馆里收看关于龙卷风预警的电视直播报道,餐馆突然停电,灾难警报响起。姐弟俩立即带着一块毯子,躲进餐馆冷柜。

“龙卷风经过时,我还以为是地震。”张女士说,“我感到房子在震动和移动,听到巨响和风声……我想餐馆玻璃门损坏了,但爬出来后发现,什么都没有了。”

与张女士一样,穆尔不少居民在龙卷风过后发现家中“一无所有”。

当地居民史蒂夫·威尔克森接受美国有线电视新闻网采访时,手提一个洗衣篮,里面装着他在自家废墟上找到的物品。“我仍然难以相信现实。”他说,“你工作20年,然后一切都在15分钟内消失了。”

威尔克森说,灾难让他“崩溃,只想哭泣”,但他“必须坚强,继续下去”。

俄克拉荷马州州长玛丽·法林21日对遇难者表示哀悼,同时赞扬穆尔民众的坚强精神。她说:“我们将重建,重拾力量!”

相关链接

这场龙卷风的威力 堪比原子弹

□新华社供本报特稿

一些气象专家认为,20日袭击俄克拉荷马市郊区穆尔的这场龙卷风释放的总能量威力巨大,是投掷于日本广岛市的原子弹的几倍甚至几百倍。

这场龙卷风的宽度约为2公里,历时45分钟左右,行进大约27公里。美国国家大风暴实验室气象学家哈罗德·布鲁克斯说,强度如此大的龙卷风行进这么长的距离很不寻常。

他说,在全美所有龙卷风中,只有大约1%的龙卷风能够达到这种强度,为10年一遇。

一些气象专家估计,这场龙卷风释放的总能量是第二次世界大战期间美国投掷于日本广岛市的原子弹能量的8倍至600倍。大部分专家倾向于较高倍数的估计。

经过近24小时搜索

废墟中难再有幸存者

□新华社供本报特稿

穆尔消防部门主管加里·伯德21日说,经过将近24小时搜索,他基本能够肯定,废墟中不再有幸存者或者遇难者遗体。

伯德在一场新闻发布会上说:“我有98%的把握,我们已经完成(搜寻)工作。”

依据最新发布死亡数字,这场龙卷风袭击造成24人死亡,包括9名儿童,其中7人来自受到龙卷风正面冲击的穆尔广场塔小学。

伯德说,截至21日下午,每座毁坏的房屋都被搜索至少一次。他的目标是把每座房屋搜索3次,以确定没有幸存者或者遇难者遗体。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

